

UNIVERSITETI AAB
 Fakulteti i Shkencave Sociale,
 Departamenti : Përkujdesi dhe mirëqenia e fëmijëve,
 Niveli Master: Politikat sociale dhe mirëqenia e fëmijëve
 Lënda: Komunikimi efektiv
 Kodi i lëndës: L + 0
 Statusi: E detyrueshme
 Semestri: VIII
 Fondi i orëve: 2 + 1
 ECTS: 5
 Viti akademik: I (Master)
 Mësimdhënësi: Prof. Asoc. Dr. Vehbi Miftari
 tel: 049 717 153.

QËLLIMI	<p>Kursi synon që t'i aftësojë studentët që t'i zotërojnë shkathtësitë e nevojshme të komunikimit me fëmijët, prindërit dhe kujdestarët e tyre. Më tej, ai synon që t'i vetëdijësojë ata për rolin që komunikimi ka në krijimin e raporteve të shëndetshme me palatë, por edhe në përzgjedhjen e stafit për punë me fëmijët.</p> <p>Kursi synon po kështu që t'i sprovtojë se kultura e komunikimit mund të përvetësohet dhe të praktikohet nëse i kushtohet rëndësi procesit të krijimit dhe ndarjes së ideve me të tjerët.</p> <p>Kjo lëndë ka për qëllim që t'i pajis studentët me aftësi komunikimi efektiv. Përmes këtij kursi do të përpiqemi që studentët t'i aftësojmë që të kuptojnë sa më mirë një person apo situatë. Gjithashtu do të përpiqemi që tu transmetojmë teknika dhe metoda me anë të të cilave do të mund të tejkalojnë dallimet në mes vetes dhe të tjerëve dhe kështu të jenë në gjendje që të ndërtojnë marrëdhënie të mira dhe praktike me persona të tjerë dhe me situata të ndryshme.</p>		
PROGRAMI	Javët	Tema	Literatura
	Java I	Parimet e përgjithshme të komunikimit me fëmijët, prindërit dhe kujdestarët	Vehbi Miftari, Parimet e komunikimit, Ligjëratë e autorizuar
	Java II-III	Procesi i komunikimit	Ferdinand de Saussure, <i>Gjuhësi e përgjithshme</i> , Prishtinë <i>Effective Communication... and Engagement with Children and Young People, Their Families and Carers</i> , kapitla I
	Java IV	Perspektivat në komunikim me fëmijët, prindërit dhe kujdestarët	<i>Effective Communication...</i> Kapitla II
	Java V	Te degjuarit aktiv	<i>Effective Communication...</i> Kapitla III
		Shkathtësitë tjera të komunikimit	<i>Effective Communication...</i> Kapitla IV

	Java VI-VII		
	Java VIII	Test	
	Java IX	Angazhimi me fëmijët, të rinjtë, familjet dhe kujdestarët në shtëpi dhe në mjedise të tjera	<i>Effective Communication....</i> Kaptina V
	Java X	Komunikimi me fëmijë, të rinj dhe familje në kontekstin e kujdesit shëndetësor	<i>Effective Communication....</i> Kaptina VI
	Java XI	Shkathësitë e komunikimit me aftesi të kufizuara	<i>Effective Communication....</i> Kaptina VI
	Java XII	Komunikimi me fëmijë: përmasat ligjore	<i>Effective Communication....</i> Kaptina VII
ARRITSHMËRIA			

LITERATURA	<p>Literatura themelore:</p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Effective Communication... and Engagement with Children and Young People, Their Families and Carers</i>, Edited by Ally Dunhill, Barbara Elliott and Angela Shaw; • Sean McPheat, Effective Communication... Skills (MTD Training & ventus publishing aps, 2010); • Ferdinand De Saussure, <i>Gjuhesi e pergjithshme</i>
METODOLOGJIA E MËSIMDHËNJËS	<p>- Ligjërata (nga unë), ligjërata të përcjellura me prezantime në poëer point dhe diskutim 20 minutësh në fund të cdo ligjerate</p> <p>- Punë seminarike</p> <p>- Kollokuium (testim gjysmë-semesteral).</p> <p>- Bonus pikët – Studentët të cilët shprehin interesim, mund tw performojnë një (role-play) duke shpjeguar kështu ndonjërin nga eksperimentet më të njohura në psikologjinë sociale. Ky aktivitet nuk është i obligueshëm, por mund të japë pikë shtesë për studentët të cilët angazhohen në këtë aktivitet.</p>

VLERËSIMI	<p>Pjesëmarrja dhe angazhimi në mësim: 10%</p> <p>Seminari 10%</p> <p>Testet intermediere (1) 30%</p> <p>Provimi 50%</p>
POLITIKAT AKADEMIKE	<p>Pjesëmarrja e detyrueshme në ligjërata.</p>